
Liebe Klasse 7C, 

anbei die Lösungen für das Buchen auf T-Konten zum Vergleichen. 

 

Heute schauen wir uns an wie der einfache Buchungssatz funktioniert. 

 

Arbeitsaufträge: 

- Dazu schaut ihr euch bitte zunächst das folgende Video an: 

https://www.youtube.com/watch?v=wbxY7jAapCQ 

 

- Dann füllt ihr bitte das beigefügte Arbeitsblatt aus. 

- Fertig? Dann bearbeitet bitte folgende Übungsaufgaben:  

Buch S. 145 Nr. 3/ 26 7 – 11 (jetzt gilt die Arbeitsanweisung vom Buch!) 

 

 

Liebe Grüße,  

J. Hilgart  

https://www.youtube.com/watch?v=wbxY7jAapCQ








WIR VERBUCHEN GESCHÄFTSVORFÄLLE - DER EINFACHE 

BUCHUNGSSATZ 
 

 

 

 

 

 

 

 

Welche Konten sind betroffen?       B   

Sind es Aktiv- oder Passivkonten?    A   

Wie verändern sich die Konten?       M   

Auf welcher Seite wird gebucht?      S   

 

 

 

 

 Merke: 

 Konto im SOLL Betrag      an  Konto im HABEN  Betrag 

 

 

 

 

 

Beim Buchungssatz … 

• … sind mindestens _________ Konten betroffen  

    (einfacher Buchungssatz:    Geschäftsfall betrifft zwei Konten). 

• … stimmen die __________ auf beiden Seiten wertmäßig überein. 

• … steht das Wort __________ zwischen Soll- und Habenseite.  

Das Unternehmen „Jeans4life“ e.K. kauft einen neuen Laptop für sein 

Büro zum Preis von 790,00 € auf Ziel. 

Geschäftsvorfall: 

Vier Fragen zum Geschäftsfall 

Buchungssatz 

Darstellung in den Konten 

Wie lautet der 

Buchungssatz? 

LearningApp: richtig/falsch 


